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1. Средствами защиты органов дыхания
Средства защиты органов дыхания и кожи нужны не только на случай возможного применения отравляющих веществ в ходе боевых действий. Они нашли широкое применение и в мирные дни, особенно на предприятиях, изготавливающих или использующих в производстве аварийно химически опасные вещества (АХОВ). В противогазах приходится работать отрядам газо- и горноспасателей. Их надевают пожарные в сильно задымленных и загазованных помещениях, а также население при авариях на предприятиях с выбросом или выливом химически опасных веществ.

По принципу защитного действия средства индивидуальной защиты органов дыхания и кожи делятся на фильтрующие и изолирующие.

В фильтрующих противогазах воздух, поступающий для дыхания, очищается от отравляющих, сильнодействующих ядовитых веществ, радиоактивной пыли, бактериальных аэрозолей.

В изолирующих дыхание осуществляется за счет запасов кислорода, находящегося в самом противогазе. Ими пользуются в случае, когда невозможно использовать фильтрующие, например, при недостатке кислорода в воздухе или когда концентрация отравляющих и других вредных веществ очень высока или неизвестна.

В фильтрующих средствах защита кожи обеспечивается за счет обезвреживания паров отравляющих и химически опасных веществ специальной пропиткой, нанесенной на ткань, и герметичностью конструкции костюма; в изолирующих — использованием прорезиненных тканей и полимерных пленочных материалов.

Противогаз состоит из лицевой части (маски, шлем-маски) и фильтрующе-поглощающей коробки, которые соединены между собой непосредственно или с помощью соединительной трубки.

1.1 Простейшие средства защиты органов дыхания
Когда нет ни противогаза, ни респиратора, то есть средств защиты, изготовленных промышленностью, можно воспользоваться простейшими —ватно-марлевой повязкой и противопыльной тканевой маской (ПТМ). Они надежно защищают органы дыхания человека (а ПТМ — кожу лица и глаза) от радиоактивной пыли, вредных аэрозолей, бактериальных средств, что предупреждает инфекционные заболевания. Следует помнить, что от ОВ и многих АХОВ они не защищают.

Ватно-марлевая повязка изготавливается следующим образом. Берут кусок марли длиной 100 см и шириной 50 см; в средней части куска на площади 30x20 см кладут ровный слой ваты толщиной примерно 2 см; свободные от ваты концы марли по всей длине куска с обеих сторон заворачивают, закрывая вату; концы марли (около 30-35 см) с обеих сторон посредине разрезают ножницами, образуя две пары завязок; завязки закрепляют стежками ниток (обшивают).

Если имеется марля, но нет ваты, можно изготовить марлевую повязку. Для этого, вместо ваты, на середину куска марли укладывают 5-6 слоев марли.

Ватно-марлевую (марлевую) повязку при использовании накладывают на лицо так, чтобы нижний край ее закрывал низ подбородка, а верхний доходил до глазных впадин, при этом хорошо должны закрываться рот и нос. Разрезанные концы повязки завязываются: нижние — на темени, верхние —на затылке. Для защиты глаз используют противопыльные очки.

Противопыльная тканевая маска ПТМ-1 состоит из корпуса и крепления. Корпус делается из четырех-пяти слоев ткани. Для верхнего слоя пригодны бязь, штапельное полотно, миткаль, трикотаж, для внутренних слоев — фланель, бумазея, хлопчатобумажная или шерстяная ткань с начесом (материал для нижнего слоя маски, прилегающего к лицу, не должен линять).

1.2. Респиратор Р-2
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Предназначен для защиты органов дыхания от радиоактивной и грунтовой пыли и при действиях во вторичном облаке биологических средств. Р-2 представляет собой фильтрующую полумаску, снабженную двумя вдыхательными и одним выдыхательным клапанами, оголовьем (состоящим из тесемок) и носовым зажимом. Р-2 хранится в закрытом полиэтиленовом пакете в противогазовой сумке или отдельно. Требуемый размер респиратора определяется по результатам измерения высоты лица (расстояние между точкой наибольшего углубления переносья и самой низкой точкой подбородка) - (приложение № 2). В процессе пользования респиратором необходимо периодически проверять плотность прилегания полумаски к лицу.
 
1.3. Ватно-марлевая повязка (ВМП)
Назначение аналогичное респиратору Р-2. ВМП представляет собой повязку, изготовленную из марли в несколько слоев, внутри которой проложена вата, крепление ее к лицу осуществляется с помощью тесемок, которые завязываются на темени (нижние) и на затылке (верхние). Хранить ВМП следует в полиэтиленовом пакете (аналогично Р-2). После пользования она подлежит дезактивации, а при необходимости и дегазации и дезинфекции.
Маска ПТМ-1 в отличие от ВМП имеет специальное крепление тесемок и смотровые отверстия, снабженные плексигласовыми пленками. Для предохранения их от запотевания используют специальный карандаш. Хранится ПТМ-1 также в полиэтиленовом пакете. Подбор размера маски ПТМ-1 осуществляется согласно таблице приложение № 3).
 
1.4. Гопкалитовый (дополнительный) патрон
Предназначен для защиты органов дыхания от окиси углерода (угарного газа). Представляет собой металлическую коробку (аналогично противогазовой) с винтовой горловиной для присоединения лицевой части, а снизу, аналогичное для присоединения к противогазовой коробке. На каждом гопкалитовом патроне указан его первоначальный вес. При увеличении веса патрона на 20 г и более против первоначального пользоваться патроном запрещается. Гопкалитовый патрон используется совместно с противогазом. Для защиты только от окиси углерода противогазовая коробка может не присоединяться. Хранить гопкалитовые патроны следует с герметично перекрытыми горловинами.
1.5. Гражданский противогаз ГП-7
Все типы фильтрующих противогазов состоят из фильтрующе-поглощающей коробки (ФПК) и лицевой части. Кроме того, в комплект противогаза входят противогазная сумка, коробка с незапотевающими пленками (НПП) или специальным карандашом, заворачивающаяся крышка с резиновым уплотнителем и резиновая пробка, закрывающая в нерабочем состоянии входное отверстие ФПК. Фильтрующе-поглощающая коробка противогаза служит для очистки вдыхаемого воздуха от ТХВ, радиоактивных, ТХВ и биологических средств. В металлическом корпусе коробки помещены специальные поглотители и противодымный фильтр. При вдохе воздух, поступающий в коробку, проходит сначала через фильтр, на котором остаются частицы пыли, дыма, аэрозолей, а затем через поглотители, где задерживаются ТХВ.
Лицевая часть противогаза включает резиновую шлем-маску (пяти размеров) с очковыми узлами, обтекателями и клапанными блоками. Она обеспечивает подведение очищенного в ФПК воздуха к органам дыхания, а также служит для защиты глаз, кожи лица. В некоторых типах противогазов используется маска, которая укрывает меньшую часть лица и имеет три ростовки. Очковый узел состоит из смотрового стекла, внутренней и внешней обойм, которыми стекло крепится в корпусе шлем-маски, и прижимного кольца для крепления незапотевающей пленки. Обтекатели предназначены для подвода вдыхаемого воздуха непосредственно к стеклам очкового узла, благодаря чему снижается их запотеваемость.

Клапанная коробка служит для распределения потоков вдыхаемого и выдыхаемого воздуха. Внутри нее имеется клапан вдоха и два клапана (основной и дополнительный) выдоха. Соединительная гофрированная трубка, если она имеется, соединяет шлем-маску с фильтрующе-поглощающей коробкой.

К этому необходимо добавить, что в различных модификациях противогазов (например, ГП-4у) могут использоваться фильтрующе-поглощающие коробки разных габаритов, а также коробки специального назначения (типа гопкалитовых для применения во время пожаров). Противогаз ПДФ-Ш, предназначенный для возраста учащихся образовательных учреждений, комплектуется аналогично противогазу ГП-5, но имеет шлем-маску только четырех ростов.

Наиболее совершенными в настоящее время являются противогазы ГП-7 и ГП-7В. Их основными отличиями являются: более совершенная конструкция и форма шлем-маски; обеспечение возможности безопасного приема воды, жидких лекарств, других жидкостей в зараженной зоне без снятия маски, наличие в комплекте фильтрующе-поглощающих коробок, обеспечение защиты от конкретных видов ТХВ, а также увеличенные сроки работоспособности составов ФПК. Ростовка лицевой части предусматривает три размера. Как и другие типы противогазов, они состоят из фильтрующе-поглощающей коробки и лицевой части.

В комплект дополнительно входят: трикотажный чехол для дополнительной защиты ФПК, утеплительные манжеты и крышка специальной конструкции к фляге (для ГП-7В). В лицевую часть для сохранения ее формы при хранении вставляется вкладыш. Масса противогаза в комплекте без сумки — 850 г, сопротивление лицевой части постоянному потоку воздуха при расходе (30+1) л/м: вдоху — не более 19,6 мм вод. ст., выдоху — 78,4 мм вод. ст.
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Рис. 1. Противогаз ГП-7: 1 — лицевая часть; 2 — ФПК; 3 — сумка; 4 — коробка с НПП; 5 — трикотажный чехол; 6 — утеплительные манжеты; 7 — вкладыш
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Рис. 2. Противогаз ГП-7В: 1 - лицевая часть, 2 - ФПК; 3 — сумка; 4 — коробка с НПП; 5 — трикотажный чехол; 6 - утеплительные манжеты; 7— крышка к фляге; 8 – вкладыш. 

Лицевая часть (МГП — маска гражданского противогаза) представляет собой шлем-маску объемного типа с «независимым» обтюратором, обеспечивающим более надежное прилегание шлем-маски к голове при малом механическом воздействии лицевой части на голову (рис. 3); за счет этого облегчается нахождение в противогазе данной конструкции по сравнению с противогазами всех предыдущих конструкций. Противогаз снабжен переговорным устройством.
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Рис. 3. Лицевая часть МГП: 1 — корпус; 2 — очковый узел; 3 — «независимый» обтюратор; 4 — наголовник; 5 — обтекатель; 6 — прижимные кольца; 7 — узел клапана вдоха; 8 — узел клапана выдоха; 9 — переговорное устройство
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Рис. 4. Приспособление для приема воды: 1 — шток; 2 — пружина пробки; 3 — кронштейн; 4 — горловина фляги; 5 — колпачок; 6 — резиновая пробка; 7 — шайба; 8 — ниппель; 9 — кольцо герметизирующее; 10 — резиновая трубка; 11 — штуцер; 12 — резиновый мундштук; 13 — пробка колпачка; 14 — шнур; 15 — корпус ниппеля; 16 — пружина клапана; 17 — серьга; 18 — резиновая прокладка; 19 — клапан

Узел выдоха (два клапана) обеспечивает удаление сконденсированной влаги. Очковый узел оборудован силикатными стеклами (более прочными) выпуклой формы, что улучшает возможность наблюдения. Для предохранения очковых стекол от замерзания при низких температурах (ниже минус 10 °С) кроме незапотевающих пленок применяются утеплительные манжеты!

Конструкция, обеспечивающая возможность употребления воды в зараженной зоне (рис. 4), включает клапанную систему (резиновая пробка 6, шток с фланцем 1, пружина сжатия 2, кронштейн 3), где пробка плотно поджимается в горловине фляги 4 колпачком 5 с центральным отверстием, через которое в полость резиновой пробки вставляется ниппель. Для предотвращения попадания зараженного воздуха под маску или во флягу предусмотрены клапаны, смонтированные внутри крышки фляги и в ниппеле. Часть устройства для приема воды располагается внутри маски и представляет собой Г-образный штуцер с изогнутым резиновым мундштуком (12), размещенным на корпусе маски между системой выдоха и переговорным устройством. Штуцер с ниппелем соединяется резиновой трубкой (10). В походном положении отверстие крышки закрывается пробкой колпачка (13), закрепленной с помощью шнура (14) на серьге (13). В сумке противогаза предусмотрена специальная шлевка для крепления штатной армейской фляги, из которой и предусмотрено употребление воды при надетом противогазе (противогаз ГП-7В).

Технические характеристики противогаза ГП-7:
	Сопротивление дыханию на вдохе при скорости 
постоянного потока воздуха 30 л/мин, (Па) мм вод. ст.
	180 (18)

	Рабочий интервал температур, °С
	от -40 до +50

	Габаритные размеры, мм
	285х250х115

	Масса, г ГП-7 / ГП-7B
	850 / 900

	Гарантийный срок хранения, лет
	15


Так же противогаз ГП-7 дополнительно может комплектоваться дополнительным патроном ДПГ-3
1.6. Гражданский противогаз ГП-5
Фильтрующий противогаз ГП-5 предназначен для защиты от попадания в органы дыхания, на глаза и лицо человека отравляющих, радиоактивных веществ и бактериальных (биологических) средств.

Состав и технические данные:
1. Комплект противогаза ГП-5 (рис. 5) состоит из противогазовой коробки ГП-5, лицевой части ШМ-62У или ШМ-62, сумки для ношения и коробки с незапотевающими пленками (НП).




Рис. 5. Противогаз ГП-5: 1 - противогазовая коробка ГП-5; 2 - лицевая часть; 3 - коробка с незапотевающими пленками; 4 - сумка для противогаза ГП-5.

2. Противогаз ГП-5 должен обладать следующими основными техническими показателями:

а) вес противогаза в сборе, кг - не более 0, 9;

б) вес противогазовой коробки (снаряженной, кг - 0, 25;
в) вес лицевой части ШМ-62, кг - 0, 43; ШМ-62У, кг - 0, 40:

г) габаритные размеры противогаза при размещении в сумке, мм - 120х120х270,

д) габаритные размеры коробки, мм: диаметр - 112;высота с колпачком - 80;

е) сопротивление коробки противогазовой (снаряженной) постоянному потоку воздуха 30 л/мин, мм вод. ст. -не более 19;

ж) сопротивление лицевой части постоянному потоку воздуха - 30 л/мин; на вдохе, мм вод. ст. - не более 2; на выдохе, мм вод. ст. - не более 10; 

з) сопротивление противогаза постоянному потоку воздуха 30 л/мин; на выдохе, мм вод. ст. - не более 10; на выдохе, мм вод. ст. - не более 10;

и) противогазовая коробка должна быть герметичной при избыточном давлении 100 мм ртутного столба - при проверке в водяной ванне в течение 8–10 секунд от поверхности коробки не должны отделяться пузырьки воздуха;

к) лицевая часть должна быть герметичной при разрежении 120 мм вод. ст. и не должна давать падения уровня жидкости по одному колену манометра более чём на 18 мм в течение 1 минуты.

Принцип действия и устройство:
1. Принцип защитного действия противогаза основан на том, что используемый для дыхания воздух предварительно очищается (фильтруется) от отравляющих, радиоактивных веществ и бактериальных (биологических) средств в противогазовой коробке. Для этого противогазовая коробка снаряжена специальным поглотителем и противодымным (аэрозольным) фильтром.

2. Противогазовая коробка имеет цилиндрическую форму. На крышке коробки имеется резьбовая горловина для присоединения коробки к лицевой части противогаза, а в дне коробки - круглое отверстие, через которое поступает вдыхаемый воздух.

3. Лицевая часть противогаза обеспечивает подведение очищенного в противогазовой коробке воздуха к органам дыхания и защищает глаза и лицо от попадания на них отравляющих, радиоактивных веществ и бактериальных (биологических) средств. Лицевая часть состоит из резиновой шлем-маски с обтекателями, очков и клапанной коробки (К-62) с клапанами вдоха и выдоха. Лицевые части выпускаются пяти размеров: 0; 1; 2; 3; 4. Размер обозначается цифрой на подбородочной части шлем-маски.

4. Клапанная коробка К-62 лицевой части служит для распределения потоков вдыхаемого и выдыхаемого воздуха. Внутри клапанной коробки устанавливаются вдыхательный и два выдыхательных клапана (основной и дополнительный). Выдыхательные клапаны - наиболее ответственные и вместе с тем наиболее уязвимые детали клапанной коробки, так как при их неисправности (засорение, замерзание и т. п. ) наружный зараженный воздух будет проникать в подмасочное пространство, минуя противогазовую коробку.

5. Сумка служит для хранения и ношения противогаза. Сумка снабжена плечевой тесьмой (с передвижными пряжками) для ношения противогаза через плечо и тесьмой для закрепления противогаза на туловище. Кроме того, сумка имеет один плоский и два объемных кармана. Плоский карман предназначен для размещения коробки с незапотевающими пленками, два объемных кармана: один - для перевязочного пакета, другой - для индивидуального противохимического пакета.

6. Комплект незапотевающих пленок предназначен для защиты очковых стекол от запотевания.
Маркировка и упаковка:
1. Каждая противогазовая коробка имеет следующую отличительную маркировку, которая наносится несмываемой водой мастикой:

а) на цилиндрической части противогазовой коробки между первым и вторым зигами - индекс изделия ГП-5;

б) ниже индекса изделия - условный знак завода-изготовителя, номер партии, квартал и две последние цифры года снаряжения.

Допускается условный знак завода-изготовителя, квартал и год снаряжения (две последние цифры года) или только условный знак завода-изготовителя выштамповывать на экране.

2. Отличительная маркировка у лицевых частей (ШМ-62У и ШМ-62) наносится на наружной стороне подбородочной части шлем-маски с двух сторон в виде оттиска при прессовании.

Маркировка содержит:

а) размер (рост) лицевой части, который наносится с обеих сторон шлем-маски и обозначается арабской цифрой, заключенной в окружности диаметром 12 мм. например: 2 означает что лицевая часть второго размера.

На лицевой части ШМ-62У около цифры, указывающей размер, дополнительно впрессовывается буква «у», например: 2у;

б) на одной стороне шлем-маски наносится шифр завода-изготовителя, год и квартал выпуска (год - с двумя последними цифрами, а квартал - точками), например: «Я73» означает, что лицевая часть изготовлена заводом, имеющим шифр «Я», в 1973 году в третьем квартале;

в) на другой стороне наносится номер пресс-формы, на которой произведена прессовка шлем-маски, например: Ф205;

г) дата изготовления первого выдыхательного клапана наносится на наружной поверхности лепестка, например: «О 12 0673» означает, что клапан изготовлен заводом, имеющим шифр «О», 12 июня 1973 года;

д) на коробке с незапотевающими пленками наносится «НП».

3. Противогазы хранятся и транспортируются в деревянных ящиках по 40 комплектов противогазов в каждом ящике.

На ящик с противогазами наносится темной несмываемой краской трафаретная надпись:
а) на крышке ящика: «верх», «не бросать»;

б) на головках ящиков: квартал и год изготовления, марка противогаза «ГП-5», количество противогазов - 40 шт., партия №, ящик №, условный знак завода-изготовителя.

4. Противогазовые коробки хранятся, герметично закрытыми: сверху - резьбовым колпачком с резиновой прокладкой, со стороны дна - резиновой пробкой.

Колпачок должен навинчиваться плотно до отказа.

5. Противогазовые коробки завертываются в бумагу и вкладываются в ячейки картонных решеток, устанавливаемых в два яруса. Каждая решетка имеет 21 ячейку. В нижнюю решетку вкладывается 21 коробка, в верхнюю - 19. Дно ящика выстилается стружкой с влажностью не более 20 проц. Слой стружки и боковые стенки ящика обкладываются бумагой. Каждый ряд противогазовых коробок покрывается листом картона. Допускается применение других упаковочных материалов по согласованию с заказчиком.

6. Сумки и коробки с незапотевающими пленками укладываются в свободные промежутки с боковых сторон и в свободные ячейки верхней решетки, а также поверх решетки

7. Лицевые части укладываются в оставшуюся свободную верхнюю часть ящика в два слоя по 20 шт. Между слоями прокладывается бумага, а лицевые части укладываются таким образом, чтобы стекла очковых обойм не соприкасались и не накладывались друг на друга, для чего между ними прокладывается бумага.

В каждый ящик укладываются лицевые части в следующих соотношениях по размерам: 0-го размера - 3 шт., 1-го размера - 9 шт., 2-го размера - 11 шт., 3-го размера - 11 шт., 4-го размера - 6 шт. Возможно другое соотношение размеров по согласованию с заказчиком.

Уложенные противогазы сверху покрываются бумагой. В каждый ящик вкладываются техническое описание и инструкция по эксплуатации.

8. На крышку каждого ящика с внутренней стороны наклеивается упаковочный лист с указанием содержимого ящика и подписанный упаковщиком и контролером.

9. Ящики должны быть опломбированы (на замках ящичной арматуры) пломбами завода-изготовителя.

1.7. Изолирующий противогаз ИП-4, ИП-5
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Изолирующий противогаз является специальным средством защиты органов дыхания, лица и глаз от воздействия любых вредных примесей в воздухе не зависимо от их концентрации и свойств и используются в случаях, когда фильтрующие противогазы не обеспечивают защиту, а также в условиях недостатка кислорода в воздухе. ИП состоит из лицевой части, регенеративного патрона, дыхательного мешка, каркаса и сумки. Кроме того, в комплект каждого ИП входят не запотевающие пленки НП, специальный ключ, утеплительные манжеты, мешок для хранения собранного противогаза и паспорт. Время защитного действия ИП с одним регенеративным патроном составляет от 1 до 3 часов (в зависимости от физической нагрузки). Противогаз ИП-5 позволяет, кроме того осуществлять выход из полностью затопленного помещения. При этом время его эксплуатации при одном регенеративном патроне не должно превышать 1 часа. Работа в ИП-5 под водой осуществляется только в вертикальном положении.
Правила запуска регенеративного патрона (приведение противогаза в рабочее положение): 
– выполнить норматив № 1 по надеванию общевойскового противогаза;
– рукоятку привода регенеративного патрона повернуть до отказа по часовой стрелке;
– убедиться в запуске регенеративного патрона (признаком запуска является выделение в лицевую часть кислорода, нагревание регенеративного патрона, изменение окраски индикаторной полосы с розового на синюю). Если регенеративный патрон не запустился, противогаз снимается, а регенеративный патрон заменяется на новый. Пользование противогазом, в котором не сработал регенеративный патрон - запрещается. Запрещается работать в противогазе до полной отработки регенеративного вещества.
Признаком отработки патрона является: 
– разогревание нижней части патрона;
– слабое наполнение дыхательного мешка;
– невозможность осуществления полного вдоха при выполнении работ с прежней интенсивностью;
– плохое самочувствие (головная боль), головокружение, тошнота.
Проверка герметичности ИП производится после его сборки:
– способом глубокого вдоха при надетом противогазе;
– в камере с учебно-боевым ОВ.
ВНИМАНИЕ! К работе в изолирующих противогазах личный состав допускается после медицинского освидетельствования, прохождения курса тренировок и обучение и сдачи зачета. Допуск к работе в ИП производится приказом по предприятию.

2. Средства защиты кожи (СЗК) 
Средства защиты кожи (СЗК) представляют собой специальные средства, изготовленные из защитных материалов, которые позволяют защитить кожные покровы от паров и капель ОВ, РВ и БС. Кроме того, СЗК могут частично применяться для защиты от светового излучения и от зажигательных веществ. По назначению СЗК делятся на общие (общевойсковой защитный комплект, общевойсковой комплексный защитный костюм, импрегнированное обмундирование - для защиты всего личного состава), и специальные (защитный костюм Л-1 - для защиты отдельных категорий личного состава). К фильтрующим СЗК относят импрегнированное обмундирование (пропитанное специальным составом), а к изолирующим - ОЗК, Л-1 и др.
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2.1. Общевойсковой защитный комплект
ОЗК в комплекте с общевойсковым противогазом применяется как всем личным составом, так и личным составом специальных формирований для защиты от ОВ, а также предохранения кожных покровов обмундирования, обуви и снаряжения от РВ и БС. Кроме того, он может применяться для защиты от светового излучения и зажигательных средств. В состав ОЗК входят: защитный плащ (ОП-1), защитные чулки и защитные перчатки. Размеры защитного плаща ОП-1 и защитных чулок приведены в приложениях №№ 4,5.Защитный плащ ОП-1 с рукавами и капюшоном изготовлен из специальной ткани. Защитные чулки из специальной ткани, подошвы их усилены союзками. Защитные чулки имеют хлястики для крепления их к ноге и по одной тесемке для крепления к поясному ремню. Застежка ОП-1 и защитных чулок производится с помощью специальных шпеньков. Защитные перчатки - резиновые с обтюраторами из импрегнированной ткани или с удлинительными крагами, изготавливают двух видов: летние (пятипалые) и зимние (двупалые). Зимние перчатки имеют утеплительный вкладыш, пристегиваемый на пуговицы. Кроме того, в состав ОЗК входят двупалые защитные перчатки из прорезиненной ткани с обтюраторами. Величиной, характеризующей защитные свойства ОЗК является защитная мощность, под которой подразумевают время от момента воздействия капельно-жидкого ОВ на лицевую сторону материала до появления на его изнанке паров, вызывающих минимальное поражение. Защитная мощность ОП-1 составляет 90 минут. В “походном” положении ОП-1 переносится в виде скатки или в чехле, носится на спине с перекинутыми через плечи и закрепленными за поясной ремень тесемками плаща. Защитные чулки и перчатки переносятся в специальном чехле на поясном ремне с правого бока. Перевод ОЗК в “боевое” положение осуществляется по команде или самостоятельно при обнаружении признаков заражения. ОЗК может быть использован в виде накидки, плаща и комбинезона. При внезапном применении ОВ по команде “Химическая тревога” ОЗК используется в комплекте с общевойсковым противогазом в виде накидки. При преодолении участка зараженной местности и при недлительном пребывании на зараженной ОВ местности ОЗК используется в виде плаща и переводится в “боевое” положение по команде: “Плащ в рукава, чулки, перчатки надеть. Газы.” При длительном пребывании на местности, зараженной ОВ, при выполнении на ней специальных работ (ДДД, специальная обработка и др.) ОЗК используется в виде комбинезона и переводится в “боевое “ положение по команде ”Защитный комплект надеть. Газы.” При преодолении участка местности, зараженного РВ и БС можно использовать защитные чулки в комплекте с респиратором, а при преодолении местности с небольшими участками пожаров (в результате применения зажигательных средств) - в виде накидки в комплекте с общевойсковым противогазом и гопкалитовым патроном. 
2.2. Легкий защитный костюм Л-1
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Защитный костюм Л-1 предназначен для использования в самых разнообразных целях, основными из которых является использование его с целью защиты кожи и органов дыхания от воздействия различного рода ядов, химических элементов или даже радиоактивной пыли. Он широко применяется в химической промышленности, при выполнении дезинфекционных, дегазационных или дезактивационных работ. Костюм Л-1 изготавливается исключительно из специальной прорезиненной ткани УНКЛ-3 или же ткани Т-15. Состоит костюм из цельнокроеных брюк с чулками, куртки с капюшоном, а также трёхпалых рукавиц. На рукавах расположены специальные манжеты, которые облегают запястье. Это обусловливает еще более надёжную защиту всего тела. При заражении химическими или радиоактивными веществами костюм подвергают специальной очищающей обработке. Только после неё костюм может быть повторно использован еще раз. 

Надевание и снятие такого костюма требуют специальных навыков, так как неправильное надевание или снятие могут привести к последующему заражению тканей тела от зараженного или отравленного химикатами костюма. При снятии защитного костюма Л-1 просто необходимо обращать внимание на то, чтобы не касаться внешней зараженной стороны открытыми участками тела. Для правильного снятия костюма требуется сначала стать спиной к ветру; затем положить оружие или любой инструмент, который был у Вас в руках; снять сумку для переноски костюма, а также сумку для противогаза; снять всё снаряжение; расстегнуть промежный и шейных хлястики, а также хлястики чулков. Затем снять перчатки вместе с курткой, сбросив их с себя и отстегнуть бретели брюк. Затем стоит отойти на ветреную сторону и снять подшлемник и противогаз.
Легкий защитный костюм Л-1: 1 — брюки с чулками; 2 — подшлемник; 3 — рубаха с капюшоном; 4 — двупалые перчатки; 5 — сумка для хранения костюма. Справа — защитный костюм в «боевом» положении 
Л-1 — лёгкий защитный костюм предназначен для защиты человека от химического воздействия, вредных биологических факторов и радиоактивной пыли. Используется на местности заражённой отравляющими и химически опасными веществами, в химической промышленности, при выполнении дегазационных, дезактивационных и дезинфекционных работ.
Изготавливается из прорезиненной ткани УНКЛ-3 или ткани Т-15, и состоит из цельнокроеных брюк с чулками, куртки с капюшоном и трёхпалых рукавиц. На рукавах куртки имеются манжеты, облегающие запястье. При заражении костюм подвергают обработке. Может использоваться многократно.
Разработан как войсковое средство для индивидуальной защиты от радиоактивной пыли и капельно-аэрозольных ОВ. Костюм не является изолирующим.
Костюм Л-1 используют в трех положениях: "походном", "наготове", "боевом". В "походном" положении костюм Л-1 в сложенном виде (в сумке) перевозят на машинах. Непосредственно перед использованием его переносят в сумке, надетой через левое плечо поверх снаряжения. В положении "наготове" костюм используют без противогаза (противогаз надевается по мере необходимости). Перевод костюма Л-1 в боевое положение проводят, как правило, на не зараженной местности по команде "Защитную одежду надеть Газы!"
Допустимой продолжительностью работы в костюме Л-1 является наименьшее время, определенное при заданной температуре в зависимости от защитных характеристик костюма и от физических нагрузок. Для увеличения сроков работы в костюме Л-1. определяемых физической нагрузкой и метеоусловиями, необходимо: хранить костюм Л-1 в тени, избегая его предварительного нагревания; надевать непосредственно перед работой; при повышенной температуре использовать охлаждающие экраны, периодически смачиваемые водой; работать без лишних движений; надевать при температуре 15С и выше на нательное белье, от 0 до 10С поверх ОКЗК (ОКЗК-М, ОКЗК-Д), от 0 до минус 10С - поверх зимнего обмундирования, при температуре ниже минус 10С - поверх ватника, надетого на обмундирование.

Легкий защитный костюм Л-1 предназначен для защиты кожных покровов и одежды от капель, паров и аэрозоля ОВ, от биологических аэрозолей и радиоактивной пыли. Он изготавливается из прорезиненной ткани и состоит из куртки с капюшоном, брюк с чулками, двупалых перчаток и подшлемника. Брюки сшиты вместе с чулками, заканчивающимися резиновой осоюзкой. К ним пришиты тесемки для крепления к ногам. В верхней части брюк имеются плечевые лямки и полукольца. Рубаха совмещена с капюшоном, сзади к ее нижнему обрезу пришит промежный хлястик, который пропускается между ног и застегивается на пуговицу в нижней части рубахи спереди. Рукава заканчиваются петлями, которые надеваются на большой палец. Переносится в специальной сумке. Имеется запасная пара перчаток. Надевается костюм Л-1 поверх обычной одежды или обмундирования у военнослужащих. При температуре воздуха выше 15 °С он может надеваться поверх нательного белья.
Легкий защитный костюм Л-1 изготовлен из прорезиненной ткани (с подкладкой или без нее) и состоит из куртки с капюшоном, брюк с чулками, двупалых перчаток и подшлемника. Кроме того, имеется сумка для переноски костюма и запасная пара перчаток. Размеры костюмов приведены в таблице приложение № 6.Перевод Л-1 в “боевое” положение производится по команде “Специальный комплект надеть”. Л-1 используется в комплекте с общевойсковым или изолирующим противогазом.
2.3. Импрегнированное обмундирование и простейшие средства защиты кожи
Импрегнированное обмундирование предназначено для защиты от паров и аэрозолей ОВ. Оно представляет собой хлопчатобумажную гимнастерку, брюки и подшлемник, пропитанные специальным составом. У разрезов гимнастерки и брюк имеются герметизирующие клапаны. Импрегнированное обмундирование носится как обычное. При этом при переводе ИСЗ в положения “наготове” или “боевое”, гимнастерка заправляется в брюки, расправляются клапаны у разрезов гимнастерки и брюк. Импрегнированный подшлемник, предназначенный для защиты головы и шеи, надевается на голову после надевания противогаза.
В качестве подручных средств защиты кожи может использоваться одежда. Для этого применяют всевозможные плащи, резиновые и другие сапоги, головные уборы и перчатки. При этом надетая одежда должна обеспечивать максимальную герметичность для чего: плащи застегивают на все пуговицы, воротники у них поднимаются и перевязываются тесьмой. Манжеты рукавов также завязываются тесьмой, надевается пояс. Головной убор должен быть по возможности глубоким и герметичным. Брюки должны быть заправлены в сапоги. При этом предпочтение отдается одежде, изготовленной из прорезиненной или другой водонепроницаемой ткани. Для защиты органов дыхания и глаз используют самодельные ватно-марлевые повязки и очки. Для усиления обуви на нее надеваются калоши. 
3. Порядок действия при переводе СИЗ в “боевое“ положение
3.1.  Действия по команде “Газы” (надевание противогаза - норматив №1):
– закрыть глаза и затаить дыхание;
– снять головной убор и зажать его между ног;
– вынуть противогаз из противогазовой сумки и взять лицевую часть четырьмя пальцами за внутреннюю сторону;
– пальцами растянуть лицевую часть, подвести ее под подбородок и резким движением надеть на голову;
– расправить образовавшиеся складки и устранить перекос;
– сделать резкий выдох, открыть глаза и продолжать дыхание;
– надеть головной убор.
Порядок снимания противогаза.
Снятие противогаза производится по команде “Противогазы снять” или самостоятельно. При этом необходимо:
– повернуться лицом к ветру;
– наклонить голову вниз, не касаясь зараженной частью противогаза груди, большими пальцами рук взяться за внутреннюю поверхность шлем-маски и снять противогаз;
– противогаз положить рядом на незараженную поверхность, не касаясь руками его зараженных частей;
– промыть глаза, прополоскать рот водой;
– противогаз подлежит специальной обработке.
 
3.2. Действия по команде (сигналу) “Химическая тревога” (надевание ОЗК в виде накидки):
– выполнить норматив № 1 (надевание противогаза);
– не снимая ОЗК с плеч отстегнуть ремешок и развернуть плащ ОП-1:
– надеть капюшон плаща на голову и не просовывая руки в рукава плаща набросить его в виде накидки;
– с внутренней стороны плаща взять его двумя руками за полы сверху и снизу и слегка натягивая плащ зажать их руками так, чтобы не было никаких щелей;
3.3.  Действия по команде “Плащ в рукава, чулки, перчатки надеть. Газы” (надевание ОЗК в виде плаща):
– заправить в брюки (юбку) гимнастерку;
– снять с пояса защитные чулки и перчатки и вынуть их из чехла;
– развернуть защитные чулки и надеть их так, чтобы шпеньки находились с наружной стороны;
– тесемками закрепить защитные чулки к поясу и застегнуть ремешки; 
– развернуть защитный плащ и надеть его просовывая руки в рукава;
– застегнуть плащ снизу вверх, оставляя не застегнутыми последних 2-3 шпенька;
– выполнить норматив № 1 (надеть противогаз);
– надеть капюшон плаща и застегнуть оставшиеся шпеньки;
– надеть защитные перчатки.
ПРИМЕЧАНИЕ: при наличии головного убора он должен находиться поверх противогаза под капюшоном; чехол от защитных чулок крепится на поясном ремне под плащом.
3.4. Действия по команде “Защитный комплект надеть. Газы” (надевание ОЗК в виде комбинезона):
– снять с себя все снаряжение и положить рядом;
– заправить гимнастерку в брюки (юбку);
– вынуть из чехла защитные чулки и надеть их (см. п 4.3.);
– развернуть защитный плащ и надеть его просовывая руки в рукава;
– нагнуться и за тесемки подвязать защитный плащ за ремень;
– взять в руки специальный шпенек, расположенный снизу, с наружной стороны плаща и застегнуть на него правую и левую полы плаща, закрепить закрепкой;
– снизу вверх застегнуть на ноге полы плаща, закрепив последний шпенек на закрепку;
– застегнуть снизу вверх шпеньки на полах плаща, оставляя не застегнутыми 2-3 последних;
– выполнить норматив № 1 (надеть противогаз);
– надеть капюшон плаща и застегнуть оставшиеся шпеньки;
– надеть защитные перчатки;
– надеть снаряжение.
Снятие ОЗК:
– встать так, чтобы ветер дул в лицо;
– расстегнуть все шпеньки на плаще и защитных чулках;
– вынуть руки из рукавов плаща и отвязать от пояса защитный плащ;
– поддерживая плащ за внутренние стороны сбросить его с плеч;
– сделать шаг вперед и повернуться кругом;
– развязать тесемки защитных чулок и поочередно поддерживая за тесемки сбросить их делая шаг назад после снятия каждого чулка;
– снять противогаз соблюдая правила, изложенные в п.4.1;
– промыть глаза и прополоскать рот водой;
– ОЗК и противогаз подлежат специальной обработке.
 
3.5. Действия по команде “Специальный костюм надеть” (надевание легкого костюма Л-1):
– снять костюм с плеча и вынуть его из чехла;
– надеть защитные брюки, закрепив тесемки в кольца на поясе;
– надеть защитную куртку, не застегивая ее;
– выполнить норматив № 1 (надеть противогаз);
– застегнуть куртку и обмотав вокруг шеи ленту застегнуть ее;
– надеть защитные перчатки. 
Снятие Л-1:
– встать так, чтобы ветер дул в спину;
– расстегнуть и размотать ленту и расстегнуть куртку;
– снять защитную куртку и сделать шаг назад;
– отвязать тесемки защитных брюк и снять брюки;
– снять противогаз (п. 4.1.);
– промыть глаза и прополоскать горло;
– костюм Л-1 и противогаз подлежат специальной обработке. 
ПРИЛОЖЕНИЯ
эксплуатация средств индивидуальной защиты
 
1. Определение размеров защитного плаща ОП-1 
	                     Рост в см
	Требуемый размер

	                       до 165
	                              1

	                     166-170
	                              2

	                     170-175
	                              3

	                     176-180
	                              4

	                  181 и более
	                              5


 
2. Определение размеров защитных чулок
	                      Размер обуви
	                  Требуемый размер

	                           37-40
	                               1  

	                           41-42     
	                               2

	                      43 и более
	                               3


 
3. Определение размеров легкого защитного костюма Л-1
	                       Рост в см
	                  Требуемый размер

	                       до 165 см
	                               1

	                        166-172
	                               2

	                     172 и более
	                               3 


 
4. Определение сроков возможного пребывания людей в ИСЗ в зависимости от температуры воздуха
	Температура воздуха   С
	Время пребывания в средствах защиты кожи

	 
	Без экранирующего комбинезона
	С экранирующим комбинезоном

	          +  30  и выше   
	15-20 мин
	1-1,5 ч

	              25-29
	До 30 мин
	1,5-2 ч

	              20-24
	До 45 мин
	2-2,5 ч

	              15-19
	До 2 час
	Более 3 ч

	        ниже  + 15
	Более 3 час
	 


 
5. Определение размера шлем-маски фильтрующего противогаза  по измерению головы
	Измерения в см
	Требуемый размер

	для ШМ-41 (М)
	для ШМС
	

	до 63,0
	до 61,0
	0

	63,5 - 65,5
	61,5 - 64,0
	1

	66,0 - 68,0
	64,5 - 67,0
	2

	68,5 - 70,5
	67,5 и более
	3

	71,0 и более
	 
	4


 
6. Определение размера респиратора по измерению высоты лица
	Измерения в мм
	Требуемый размер

	до 109
	1

	110 -119
	2

	120 и более
	3


 
7. Определение размера маски ПТМ-1
	Измерения в мм
	Требуемый размер

	99 - 109
	1

	109 -119
	2

	119 -129
	3

	129 и более
	4


Инженер отдела ИТМ, РХБ и МЗ                                                        Лавров Д.В.

Используемая литература:

1. Химический энциклопедический словарь. «Сов. энциклопедия» 1983;
2. «Защита от чрезвычайных ситуаций», Библиотека «Военные знания», Москва 2008;
3. «Безопасность в чрезвычайных ситуациях», под ред. Н.К. Шишкина, - Москва 2000;
4. «Руководство по эксплуатации индивидуальных средств защиты», Воениздат, Москва 1988;
4. Электронный источник: www.dom-en.ru.
15

