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Пояснительная записка 

к  прогнозу социально-экономического развития   муниципального образования город Яровое Алтайского края 
на 2020 год и плановый период 2021-2022 годы
Экономическая ситуация в муниципальном образовании город Яровое Алтайского края в 2018 году оценивается как относительно стабильная и прогнозируется на 2019-2022 годы с положительной динамикой основных показателей социально-экономического развития.

Общая оценка социально-экономической ситуации в городе
Объем отгруженной промышленной продукции крупных и средних организаций в 2018 году составил 692,4 млн. руб., ИПП – 83,8 %. В I полугодии 2019 года объем отгруженных промышленных товаров крупных и средних организаций составил 313,9 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года – 94,3 %. 
Динамика инвестиционной деятельности предприятий города за 2018 год характеризуется тенденцией роста объема инвестиций в основной капитал: капитальные вложения за счет всех источников финансирования составили 144,6 млн. руб., что в 3 раза больше, чем в 2017 году. В январе-июне 2019 года инвестиции крупных и средних организаций составили 53 млн. руб., что в 2,3 раза выше уровня аналогичного периода 2018 года.

В 2018 году введено 1389 кв. м жилья, в основном за счет индивидуального строительства, что в 6 раз больше предыдущего года. Средняя обеспеченность жильем одного жителя города составляла 25,5 кв. м. В I полугодии 2019 года ввод жилья составил 1098 кв. м, что в 2,1 раза выше соответствующего периода предыдущего года.
Оборот розничной торговли крупных и средних организаций в сопоставимых ценах в 2018 году составил 762,4 млн. руб., или в сопоставимых ценах 90,3 % к уровню 2017 года. Объем общественного питания увеличился на 8,4 % и составил 6 млн. руб. 

В I полугодии 2019 года отмечено снижение оборота розничной торговли крупных и средних организаций в действующих ценах на 5,8 %, объема платных услуг населению на 1,5 %. 

За 2018 год налоговые и неналоговые доходы бюджета города сложились в размере 79,1 млн. руб. и составили 25,4 % от общего объема расходов. 
1. Население
В 2018 году среднегодовая численность населения города составила 
18,072 тыс. человек, миграционный прирост населения – 121 человек. 

В связи со снижением рождаемости в 2019 году ожидается снижение среднегодовой численности населения. К 2022 году среднегодовая численность ожидается на уровне 17 тыс. человек.

2. Труд и занятость
Численность занятых в экономике в 2018 году составила 6,1 тыс. человек. В 2018 году наблюдалось снижение численности населения в трудоспособном возрасте на 1,5 % и занятых в экономике на 2,2%. 
В прогнозном периоде к 2022 году ожидается снижение численности экономически активного населения на 1,3 – 0,8 % к уровню 2019 года (по вариантам прогноза).
Численность официально зарегистрированных безработных граждан в 2018 году снизилась на 13,5 %. Уровень официально зарегистрированной безработицы к численности экономически активного населения в г. Яровое составил 2,9 % (в 2017 году – 3,4 %). 

По итогам I полугодия 2019 года численность зарегистрированных безработных снизилась до 121 человек или на 12,9% к уровню на аналогичную дату прошлого года. По оценке в 2019 году планируется снижение регистрируемой безработицы к численности экономически активного населения на 0,2 п.п. Уровень общей безработицы к экономически активному населению к 2022 году снизится на 0,5 п.п. относительно 2019 года.
3. Малое  и среднее предпринимательство

В 2018 году в г. Яровом зарегистрировано 380 субъектов малого и среднего предпринимательства (в 2017 году – 392 субъекта), в т.ч. 309 индивидуальных предпринимателя, преимущественно в сфере торговли. 
По итогам 9 месяцев 2019 года численность субъектов малого и среднего предпринимательства снизилась на 3,9% и составила 365 субъектов, в том числе 293 индивидуальных предпринимателя.

В 2020 году планируется увеличение среднесписочной численности работников малых и средних предприятий, включая микропредприятия за счет реорганизации крупного предприятия (МУП «ЯТЭК») в средние предприятия (МУП «ЯТЭК» и ООО «ЯТЭК»).

В прогнозном периоде малый и средний бизнес будет развиваться в сфере туризма и сопутствующих отраслях (торговля, общественное питание).

Оборот малых и средних предприятий в 2019 году составит, по оценке, 
1706,8 млн. руб., темп роста – 76,6 % к уровню предыдущего года. Начиная с 2020 года прогнозируется рост оборота малых и средних предприятий, к 2022 году ожидается увеличение оборота в 1,7 раза относительно 2019 года. 

4. Денежные доходы и расходы населения

Денежные доходы в расчете на душу населения в месяц в 2018 году составили 23842 руб., что на 4,0% выше относительно 2017 года.
По оценке в 2019 году планируется рост денежных доходов в расчете на душу населения на 5,7% относительно 2018 года. В прогнозном периоде продолжится рост денежных доходов на душу населения: к 2022 году она может составить по вариантам прогноза 30542-30697 руб.

В 2018 году среднемесячная заработная плата увеличилась на 16,6% и составила 22082 руб. По оценке в 2019 году планируется рост среднемесячной заработной платы на 12,8 % относительно 2018 года. В прогнозном периоде продолжится рост заработной платы: к 2022 году она может составить по вариантам прогноза 31,6-32,5 тыс. руб.

5. Потребительский рынок

В 2019 году оборот розничной торговли крупных и средних организаций в денежном выражении оценивается на уровне 784,7 млн. руб., или в сопоставимых ценах 98,1 % к уровню 2018 года. Оборот общественного питания крупных и средних организаций по оценке 2019 года может составить 6,7 млн. руб. (в сопоставимых ценах – 107,1%). 

В прогнозном периоде потребительский рынок будет развиваться умеренными темпами: оборот розничной торговли крупных и средних организаций в сопоставимых ценах к 2022 году по вариантам прогноза может увеличиться в 1,2 раза к уровню 2019 года и составить 0,9-0,96 млн. руб., оборот общественного питания – в 1,4 раза до 9,2-9,3 млн. руб. (по вариантам прогноза).
6.Промышленность
На территории города осуществляют деятельность 10 промышленных предприятий. Крупные промышленные предприятия: ОАО «Алтайский Химпром», МУП «ЯТЭК»; наиболее значимые малые предприятия: ООО «Солитон», ООО «Фор-Алюмина», ООО «Импульс». 
Промышленные предприятия города производят: энергоресурсы; химические вещества, лакокрасочные материалы и строительные смеси; плитку тротуарную; хлеб, хлебобулочные и кондитерские изделия.

В 2019 году, по оценке, объем отгруженных товаров крупных и средних предприятий может составить порядка 729,4 млн. руб., или 105,3 % к уровню 2018 года. К 2022 году производство промышленной продукции может увеличиться до 2,0 млрд. руб. (по вариантам прогноза).
7. Инвестиции

По итогам 2019 года объем инвестиций в основной капитал оценивается в размере 74 млн. руб. В 2020-2022 годах суммарно на развитие экономики моногорода планируется направить 806,1-814,2 млн. руб. (по вариантам прогноза).
Продолжается реализация инвестиционных проектов: «Модернизация производства и создание ряда импортозамещающих химических продуктов для приоритетных отраслей промышленности России на площадке завода «Алтайский Химпром» (период  2014-2023 гг., ОАО «Алтайский Химпром»), «Производство парфюмерно-косметических средств» (период 2017-2021гг., ООО КС «Трейд»), «Строительство лечебного корпуса санатория «Химик», обустройство парковки, расширение центрального входа» (период 2016-2020 гг., ООО «КОЦ Алтайхимпром»).
В прогнозном периоде планируется: 
реконструкция биологических очистных сооружений  муниципального образования  город Яровое Алтайского края. 1 этап «Реконструкция БОС-1 на 10 тыс. м3 в сут.»;
выполнение работ по водоснабжению северной части индивидуальной жилой застройки города (в рамках подпрограммы 1 «Развитие водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод в Алтайском крае» на 2014-2017 гг. государственной программы Алтайского края «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами» на 2014-2020 гг.);
выборочный капитальный ремонт здания спортивно-оздоровительного центра (в рамках государственной программы Алтайского края «Развитие физической культуры и спорта в Алтайском крае» на 2014-2020 гг.).

Перечень основных проблем, сдерживающих социально-экономическое развитие моногорода
Основные проблемы в социально-экономическом развитии города:

высокий износ основных фондов, недостаток инвестиций на их обновление;

ярко выраженная сезонность предоставления туристических услуг;

недостаточно развитая дорожная сеть, несоответствие требованиям ГОСТ, недостаточное количество автостоянок и мест парковок в курортной зоне и среди жилых кварталов;

недостаточный объем инвестиционных вложений в туристскую инфраструктуру города;

нехватка на предприятиях квалифицированных рабочих кадров;

низкая обеспеченность медицинскими кадрами учреждений здравоохранения.
