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И Н Ф О Р М А Ц И Я

 о результатах контрольных мероприятий, проведенных                               комитетом по финансам,  налоговой и кредитной политике 
администрации г. Яровое  за  2018 год

За  2018год  согласно утвержденному плану контрольно-ревизионной работы комитета по финансам, налоговой и кредитной политике администрации г.Яровое от 29.12.2017. проведено 6 ревизий финансово-хозяйственной деятельности, в том числе, в том числе 2 главных распорядителя средств местного бюджета, 3  бюджетных учреждений,  1 прочая  организация (МБОУ СОШ №12,   МБДОУ д/сад № 29, МУП «ЯТЭК», МБУ "СОЦ" г. Яровое, МБУ СП "СШ" г. Яровое, Комитет по культуру, спорту и молодежной политике администрации г. Яровое) и 3 тематические проверки   в МБОУ СОШ №19, МБУ ГДК "Химик", Администрация города Яровое Алтайского края.

  
В результате ревизий финансово-хозяйственной деятельности организаций сумма нарушений составила 4 275,0 тыс. руб.  По всем результатам ревизий и проверок предоставлялись отчеты председателю комитета по финансам, выносились представления об устранении выявленных недостатков в работе, принимались меры  о привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности.

     По результатам  ревизии финансово-хозяйственной деятельности МБУ СП "СШ" г. Яровое, составлен протокол об административном правонарушении. 

   О результатах контрольных мероприятий за соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок, проведенных комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике администрации города Яровое Алтайского края
за  2018 года
      С целью осуществления контроля за соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок  в  соответствии с  пунктом 3 части 3 статьи 99 и части 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ  на основании планов на I и II полугодие 2018 года утвержденных  приказами  комитета по финансам, налоговой и кредитной политике администрации г. Яровое от 29.12.2017 № 25, от 29.06.2018г. № 7  проведено 4 проверки.  В связи с выявлением фактов административных правонарушений связанных с нарушением нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок, комитет по финансам, налоговой и кредитной политике администрации г. Яровое  направил   копии материалов двух проверок  в Славгородскую межрайонную прокуратуру  для вынесения решения в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. 
     Информация в отношении заказчиков размещена на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru. 

