Пояснительная записка

 к проекту постановления «Об утверждении муниципальной программы                           «Развитие системы  образования в муниципальном образовании город Яровое Алтайского края» на 2021-2025 годы


Проект муниципальной программы «Развитие системы образования в муниципальном образовании город Яровое Алтайского края» на 2021-2025 годы
разработан в соответствии с постановлениями Администрации города Яровое Алтайского края от 17.05.2019 № 390 «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования город Яровое Алтайского края» (в редакции от 29.04.2020) и от 20.05.2020 № 423 «Об утверждении перечня муниципальных программ на период 2021-2025 годов», а также с проектом Стратегии  социально-экономического развития муниципального образования город Яровое Алтайского края до 2035 года. 
	Целью муниципальной программы является обеспечение высокого качества образования в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами развития общества и экономики.
	Для достижения данной цели в рамках реализации муниципальной программы будут решены следующие задачи:
          сохранение доступности и качества дошкольного образования;
повышение качества образования посредством обновления содержания, технологий обучения и материально- технической базы;
создание в системе общего и дополнительного образования детей равных возможностей для получения современного качественного образования и позитивной социализации детей;
создание равных возможностей для позитивной социализации и успешности каждого ребенка с учетом изменения культурной, социальной и технологической среды;
создание условий для развития кадрового потенциала в муниципальном образовании город Яровое.
Основными результатами реализации муниципальной программы будут:
сохранение доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет (отношение численности детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, получающих дошкольное образование в текущем году, к сумме численности детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, получающих дошкольное образование в текущем году, и численности детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, находящихся в очереди на получение в текущем году дошкольного образования) на уровне 100%;
         доведение доли обучающихся общеобразовательных организаций по новым федеральным государственным образовательным стандартам общего образования до 100%;
          сохранение доли муниципальных образовательных организаций, использующих цифровые технологии в административно-управленческой деятельности (в том числе для учета контингента и движения обучающихся, формирования отчетности) на уровне 100 %;
доведение доли детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием до 80 %;
доведение доли руководящих и педагогических работников общеобразовательных организаций, своевременно прошедших повышение квалификации или профессиональную переподготовку, в общей численности руководящих и педагогических работников организаций общего образования до 100 %;
сохранение удельного веса численности обучающихся, занимающихся в одну смену, в общей численности обучающихся в общеобразовательных организациях на уровне 100%;
увеличение доли детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, устроенных в замещающие семьи, в общем количестве детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей до 100 %.
[bookmark: _GoBack]Общий объем финансирования муниципальной программы составляет 1048286,9 тыс. рублей.
Объем средств на реализацию мероприятий муниципальной программы может корректироваться. 

