Пояснительная записка

к проекту постановления «Об утверждении муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления и противодействия коррупции в муниципальном образовании город Яровое Алтайского края» на 2021-2025 годы


Проект муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления и противодействия коррупции в муниципальном образовании город Яровое Алтайского края» на 2021-2025 годы разработан в соответствии с постановлениями Администрации города Яровое Алтайского края от 17.05.2019 № 390 «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования город Яровое Алтайского края» (в редакции от 29.04.2020) и от 20.05.2020              № 423 «Об утверждении перечня муниципальных программ на период 2021-2025 годов», а также с проектом Стратегии  социально-экономического развития муниципального образования город Яровое Алтайского края до 2035 года. 
	Целью муниципальной программы является повышение эффективности и открытости деятельности органов местного самоуправления.
	Для достижения данной цели в рамках реализации муниципальной программы будут решены следующие задачи:
повышение доступности и качества муниципальных услуг, открытости деятельности органов  местного самоуправления в муниципальном образовании город Яровое Алтайского края;
повышение профессионализма и компетентности лиц, замещающих муниципальные должности муниципальной службы;
недопущение коррупционных проявлений в органах местного самоуправления.
Основными результатами реализации муниципальной программы будут:
увеличение уровня удовлетворенности граждан деятельностью органов местного самоуправления до  55,0 %;
сохранение количества муниципальных руководителей, специалистов и служащих прошедших курсовое обучение на базе ВУЗов края, центров обучения и повышения квалификации - 12 человек;
достичь 35% уровня среди респондентов, позитивно оценивающего меры по противодействию коррупции (на основе социологических исследований на предмет эффективности государственной политики в Алтайском крае в сфере противодействия коррупции), из числа населения муниципального образовании город Яровое Алтайского края.
Общий объем финансирования муниципальной программы составляет 19602,0 тыс. рублей
[bookmark: _GoBack]Объем средств на реализацию мероприятий муниципальной программы может корректироваться. 

