Пояснительная записка

 к проекту постановления «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение населения муниципального образования город Яровое Алтайского края жилищно-коммунальными услугами» на 2021-2025 годы


Проект муниципальной программы «Обеспечение населения муниципального образования город Яровое Алтайского края жилищно-коммунальными услугами» на 2021-2025 годы разработан в соответствии с постановлениями Администрации города Яровое Алтайского края от 17.05.2019 № 390 «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования город Яровое Алтайского края» (в редакции от 29.04.2020) и от 20.05.2020 № 423 «Об утверждении перечня муниципальных программ на период 2021-2025 годов», а также с проектом Стратегии  социально-экономического развития муниципального образования город Яровое Алтайского края до 2035 года. 
	Целью муниципальной программы является повышение качества и надежности предоставления жилищно-коммунальных услуг населению города Яровое.
	Для достижения данной цели в рамках реализации муниципальной программы будут решены следующие задачи:
удовлетворена потребность населения города Яровое в питьевой воде, соответствующей требованиям безопасности и безвредности, установленным санитарно-эпидемиологическими правилами;
обеспеченность качественной и надежной работы объектов теплоснабжения.
Основными результатами реализации муниципальной программы будут:
снижение числа аварий на системах водоснабжения и водоотведения в 2025 году по сравнению с 2019 годом до 73,4%;
снижение числа аварий на системах теплоснабжения в 2025 году по сравнению с 2019 годом до 73,4%.
[bookmark: _GoBack]Общий объем финансирования муниципальной программы составляет 24683,934 тыс. рублей.
Объем средств на реализацию мероприятий муниципальной программы может корректироваться. 

