Пояснительная записка

 к проекту постановления «Об утверждении муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального образования город Яровое Алтайского края» на 2021-2025 годы.

Проект муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального образования город Яровое Алтайского края» на 2021-2025 годы разработан в соответствии с постановлениями Администрации города Яровое Алтайского края от 17.05.2019 № 390 «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования город Яровое Алтайского края» (в редакции от 29.04.2020) и от 20.05.2020 № 423 «Об утверждении перечня муниципальных программ на период 2021-2025 годов», а также с проектом Стратегии  социально-экономического развития муниципального образования город Яровое Алтайского края до 2035 года. 
	Целью муниципальной программы является повышение уровня экологической безопасности и сохранение природных экосистем, рациональное использование и охрана природных ресурсов.
	Для достижения данной цели в рамках реализации муниципальной программы будут решены следующие задачи:
обеспечение защищённости населения и объектов экономики г. Яровое от наводнений и иного негативного воздействия вод;
улучшение состояния окружающей среды и снижение влияния на нее неблагоприятных антропогенных факторов;
совершенствование системы обращения с отходами производства и потребления, уменьшение воздействия негативных отходов на окружающую среду и здоровье населения;
обеспечение использования, охраны, защиты и воспроизводства зеленого фонда города
Общий объем финансирования муниципальной программы составляет 117091,9 тыс. рублей
[bookmark: _GoBack]Объем средств на реализацию мероприятий муниципальной программы может корректироваться. 

