Пояснительная записка
 к проекту постановления «Развитие молодежной политики в муниципальном образовании город Яровое Алтайского края» на 2021-2025 годы
Проект муниципальной программы «Развитие молодежной политики в муниципальном образовании город Яровое Алтайского края» на 2021-2025 годы разработан в соответствии с постановлениями Администрации города Яровое Алтайского края от 17.05.2019 № 390 «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования город Яровое Алтайского края» (в редакции от 29.04.2020) и от 20.05.2020 № 423 «Об утверждении перечня муниципальных программ на период 2021-2025 годов», а также с проектом Стратегии  социально-экономического развития муниципального образования город Яровое Алтайского края до 2035 года. 
	Целью муниципальной программы является создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи независимо от её социального статуса.
	Для достижения данной цели в рамках реализации муниципальной	программы будут решены следующие задачи:
вовлечение молодежи в социальную практику и ее информирование о потенциальных возможностях саморазвития, обеспечение поддержки научной, творческой и предпринимательской активности молодежи;
содействие патриотическому воспитанию и гражданскому образованию молодежи, формирование в молодежной среде социально значимых установок (здорового образа жизни, толерантности, традиционных нравственных и семейных ценностей и т.д.);
профилактика этнического и религиозного экстремизма в молодежной среде.
Основными результатами реализации муниципальной программы будут:
увеличение численности молодых граждан, вовлеченных в социально значимую, в том числе добровольческую деятельность, от общего числа молодежи города до 2744 человека; 
увеличение доли человек, вовлеченных в мероприятия по поддержке и выявлению научной, творческой и предпринимательской активности молодежи к 2025 году до 49,2 %;
численность молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, принимающих участие в добровольческой деятельности до 2025 года 1350 человек;
доля (удельный вес) вовлеченной молодежи в реализацию мероприятий программы в сфере гражданского образования и патриотического воспитания, профилактики этнического и религиозного экстремизма в молодежной среде к 2025 году 52,9 %.
Общий объем финансирования муниципальной программы составляет 226 тыс. рублей
Объем средств на реализацию мероприятий муниципальной программы может корректироваться.
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