Пояснительная записка

 к проекту постановления «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение жильем или улучшение жилищных условий молодых семей в городе Яровое Алтайского края» на 2021-2025 годы»


             Проект муниципальной программы «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение жильем или улучшение жилищных условий молодых семей в городе Яровое Алтайского края» на 2021-2025 годы»  разработан в соответствии с постановлениями Администрации города Яровое Алтайского края от 17.05.2019 № 390 «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования город Яровое Алтайского края» (в редакции от 29.04.2020) и от 20.05.2020 № 423 «Об утверждении перечня муниципальных программ на период 2021-2025 годов» разработан проект муниципальной программы «Обеспечение жильем или улучшение жилищных условий молодых семей в городе Яровое Алтайского края» на 2021-2025 годы» на 2021-2025 годы, а также с проектом Стратегии  социально-экономического развития муниципального образования город Яровое Алтайского края до 2035 года. 
[bookmark: _GoBack]	 Целью муниципальной программы является предоставление государственной поддержки при решении жилищной проблемы молодым семьям города Яровое, признанным в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий.
	Для достижения данной цели в рамках реализации муниципальной программы будут решена следующая задача:
Предоставление молодым семьям-участникам программы социальных выплат на приобретение и (или) строительство жилья, создание условий для привлечения молодыми семьями собственных средств, финансовых средств кредитных и других организаций, предоставляющих кредиты и займы для приобретения жилья или строительства индивидуального жилья, в том числе ипотечные жилищные кредиты.
Общий объем финансирования муниципальной программы составляет 17996,9 тыс. рублей
Объем средств на реализацию мероприятий муниципальной программы могут корректироваться. 

