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И Н Ф О Р М А Ц И Я

 о результатах контрольных мероприятий, проведенных                               комитетом по финансам,  налоговой и кредитной политике 
администрации г. Яровое  за 2019 года
За 2019 года, согласно  уточненному утвержденному плану контрольной деятельности органа внутреннего муниципального финансового контроля -  комитета по финансам, налоговой и кредитной политике администрации г.Яровое от 04.12.2019  проведено 9 ревизий финансово-хозяйственной деятельности, в том числе: в одном  казенном учреждении   (Комитет администрации г.Яровое по образованию), шести бюджетных учреждениях (МБДОУ ЦРР-д/с № 32, .МБУ ДО ЦНТТУ, МБУ ДО ДШИ,  МБДОУ ЦРР-д/с № 31, МБОУ СОШ №14, МБУК Городская библиотека) и в двух муниципальных унитарных предприятиях (МУП «Автомобилист», МУП «ЯТЭК»). И одна внеплановая ревизия финансово- хозяйственной деятельности в МУП «ЯТЭК». В результате ревизий финансово-хозяйственной деятельности сумма нарушений составила 30 043,55 тыс. руб.  

     По всем результатам ревизий и проверок выносились представления об устранении выявленных недостатков в работе, принимались меры  о привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности. 

     В отношении   в отношении председателя   Комитета администрации г.Яровое по культуре, спорту и молодежной политике г. Яровое протокол об административном правонарушении № 1 от 01.11.2018г. По результатам рассмотрения протокола об административном правонарушении  №1 от 01.11.2018  мировым судьей принято  постановление  от 07.03.2019  о назначении наказания в виде штрафа в размере 5000 руб.
      На основании предписания за нарушения выявленные в 2018г.  комитетом  администрации г. Яровое по культуре,  спорту  и молодежной политике возвращено в бюджет 153,31 тыс. руб. 

   Материалы внеплановой ревизии финансово-хозяйственной деятельности  МУП «ЯТЭК» в связи с выявлением фактов, свидетельствующих о признаках нарушений относящихся к компетенции другого государственного органа,  для принятия мер реагирования  по выявленным нарушениям, направлены в Славгородскую межрайонному прокуратуру.

   О результатах контрольных мероприятий за соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок, проведенных комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике администрации города Яровое Алтайского края
за 2019 года
Согласно планов проведения комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике администрации г.Яровое проверок соблюдения законодательства при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд городского округа Яровое на  I, II  полугодие 2019 года, утвержденных приказами от 29.12.2018 №7, от 28.06.2019 № 6 проведено пять плановых проверок в муниципальном унитарном предприятии «Автомобилист», МБДОУ ЦРР-д/с № 31, МБОУ СОШ №14, МБУК Городская библиотека. Нарушения порядка и сроков проведения конкурсных процедур в рамках требований Федерального закона № 44-ФЗ установлены в МБДОУ ЦРР-д/с № 31. Выписано предписание. 

     Информация в отношении заказчиков размещена на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru. 
