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ОТЧЕТ
начальника отделения полиции по г.Яровое МО МВД России «Славгородский» майора полиции В.С. Тупицина
«О состоянии противодействия преступности на территории г. Яровое и мерах, принимаемых по ее стабилизации, по итогам работы за 2022 год» 
	
[bookmark: _GoBack]В рамках своего отчета о проведенной работе отделением полиции по г.Яровое перед Городским Собранием депутатов об итогах работы за 2022 год, необходимо рассмотреть проблемы, связанные с обеспечением правопорядка и борьбы с преступностью в нашем городе, оценить результативность деятельности отделения полиции по г.Яровое по реализации комплекса организационных и практических мер по противодействию преступности, охране общественного порядка и общественной безопасности. 
Так, за 2022 год на территории города Яровое зарегистрировано 240 преступлений, рост числа уголовно наказуемых деяний составил 6,7%.
В 2022 году на территории города Яровое зарегистрирован 1 случай причинения тяжкого вреда здоровью гражданина, но не зарегистрировано случаев убийств, разбоев и хулиганств, преступлений экстремистской направленности. Также не задокументированы преступления, совершенные в составе организованных групп или преступных сообществ.
В 2022 году, сотрудниками отделения полиции по г. Яровое, установлены виновные в совершении 7 преступлений прошлых лет.
Достигнуты положительные результате в работе по борьбе с наркопреступностью. Зарегистрировано 18 преступлений по линии НОН (2021-15), из них 10 уголовных дел возбуждено по факту сбыта наркотических средств, 8 преступлений раскрыты, лица, их совершившие понесут заслуженное наказание по решению суда.
На дорогах города в 2022 году зарегистрировано 8 дорожно-транспортных происшествий, в которых 8 человек получили ранения, 1 человек погиб. Среди пострадавших 2 ребенка, ставшие причиной ДТП при самостоятельном управлении транспортными средствами – (велосипедом и мопедом). 
В числе краж всех видов произошел рост на 4,9 %, за 12 месяцев 2022 года совершено 124 хищения (2021 год - 103). Из общего числа краж 5 фактов составляют кражи цветного металла, 1 факта краж из квартиры, 2 факта кражи транспортных средств, факты кражи скота не зарегистрированы. 
Наблюдается рост количества преступлений, совершаемых под воздействием спиртных напитков на 25% (с 24 до 30), а также числа преступлений, совершенных в общественных местах на 41,8 % (с 67 до 95). Большой рост произошел из-за увеличения краж, совершаемых в магазинах.
Рассматривая некоторые сложности раскрытия хищений имущества из объектов хранения товароматериальных ценностей, хочу обратить внимание на нежелание некоторых собственников торговых объектов устанавливать средства видеофиксации и иные средства защищенности указанных объектов. 
На постоянной основе сотрудниками отделения полиции с собственниками магазинов проводятся профилактические беседы, направляются мотивированные предложения об установке видеокамер, но большинство объектов на территории г.Яровое остается неукрепленными средствами видеофиксации. 
В отчетном периоде проводились встречи с представителями магазинов «Мария Ра» и гаражных товариществ в целях предупреждения и пресечения краж на территориях данных организаций.  В адрес руководителей направлены предложения о дополнительной установке камер видеонаблюдений. В результате проведенных встреч, в ноябре 2022 года, руководство ОВГ №3, установили видеонаблюдение на территории своего гаражного общества. 
По-прежнему актуальна проблема предупреждения и раскрытия дистанционных хищений и мошенничества. В отчетном периоде количество зарегистрированных хищений денежных средств с банковских счетов и в отношении электронных денежных средств снижено на 6,4% (с 52 до 32). Но на 26,3 % (с 19 до 24) возросло количество преступлений, совершенных с использованием информационно - телекоммуникационных технологий.
Нужно признать, что мошенники в городе периодически проявляют активность, используя сотовый телефон и сеть интернет. С целью недопущения подобного рода преступлений на каждом подъезде и банкомате размещаются памятки с предупреждениями о фактах мошенничества. Неоднократно в печатных изданиях, на официальном сайте администрации, в социальных сетях население информировалось о подобного рода преступлениях. Кроме того, нашими сотрудниками на постоянной основе ведется разъяснительная работа среди населения, в особенности с людьми пожилого возраста. Почти 1000 памяток жителям города лично вручено только в течении 2022 года. Но принимаемые меры не оказывают на население желаемого воздействия, жители продолжают доверять мошенникам, сообщают данные банковских карт, что приводит к кражам накопленных годами денежных средств. 
Комплексными мерами профилактической направленности удалось добиться снижения подростковой преступности на 40% (с 5 до 3). 
На постоянной основе проводятся рейдовые мероприятия, направленные на профилактику и выявление антитабачного и антиалкогольного законодательства. Проводятся лекции, беседы с учащимися о безопасном поведении детей, в том числе на улицах и в иных общественных местах. 
За нарушение требований Закона Алтайского края от 07.12.2009 № 99-ЗС за 2022 год задержано 42 подростка. В отношении 3 законных представителей по данному факту составлены административные протоколы по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ.
Выявлено 47 фактов ненадлежащего исполнения обязанностей родителями. По всем выявленным нарушениям составлены административные протоколы по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ (неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей родителями или иными законными представителями несовершеннолетних).
Раскрытие преступлений, привлечение виновных к уголовной ответственности – одна из наших основных задач. Общее количество нераскрытых преступлений снизилось на 10,6% (с 127 до 118). При этом раскрыт факт умышленного причинения тяжкого вреда здоровью. Нераскрытыми остаются кражи цветного металла, денежных средств, сотовых телефонов, а также неправомерные доступы к личной информации граждан в сети интернет.
В целом из общего массива зарегистрированных преступлений раскрыто 49,2 %.
Также отделением полиции на постоянной основе анализируются уголовные дела, где лица, причастные к совершению преступлений, не установлены. Проводятся мероприятия, направленные и на раскрытие ранее совершенных преступных деяний. Показателем проводимой работы является направление в суд 7 уголовных дел, производство по которым было приостановлено в предыдущие годы.
Еще одним направлением, требующим постоянного пристального внимания, является организация индивидуальной профилактической работы с лицами, состоящими на профилактических учетах в подразделении УУП и ПДН. Говоря о системе профилактики правонарушений отмечу, что ее эффективность напрямую влияет на оздоровление криминальной обстановки. Основная нагрузка здесь ложится на участковых уполномоченных полиции. 
В настоящее время на профилактических учетах состоит 45 подучетных лиц, из них: 7 лиц состоит под административным надзором и 8 формально попадают под действие административного надзора, 2 лица больных алкоголизмом, 1 наркоман, 20 лиц, склонных к совершению преступлений на бытовой почве, кроме того на списочном учете состоит 5 лиц, с психическими заболеваниями. Участковыми уполномоченными полиции осуществляется участие в контроле за 44 осужденными без изоляции от общества. Со всеми категориями проводится разъяснительная работа, проверки по месту жительства, сбор и систематизация информации, в целях предупреждения с их стороны преступлений. Следствием проведения профилактики этой деятельности стало снижение количества преступлений, совершенных в сфере бытовых отношений на с 37 до 21.
Вместе с тем, в деятельности отделения полиции сохраняются отдельные недостатки, не позволяющие обеспечить более эффективную реализацию поставленных задач.
Не удалось добиться снижения количества совершения преступлений гражданами, ранее совершавшими преступления, данное количество увеличилось с 81 до 95 фактов.  
В части работы по исполнению административного законодательства за 12 месяцев выявлено и пресечено 688 правонарушения (АППГ – 774). На правонарушителей наложены административные штрафы на сумму 100000 рублей, взыскано 85000 рублей. Процент взыска – 85.
Из незаконного оборота изъято 3,5 литра алкогольной продукции. Данная работа является недостаточно эффективной, учитывая возросший уровень пьяной преступности, что негативно сказывается на оперативной обстановке на обслуживаемой территории.
В целях профилактики совершения правонарушений в состоянии алкогольного опьянения сотрудниками отделения полиции проводились рейдовые мероприятия, направленные на выявление нарушений антиалкогольного законодательства. За отчетный период по результатам проведенных мероприятий за нахождение в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения по ст.20.21 КоАП РФ к административной ответственности привлечен 171 человек. 
Сегодня перед органами внутренних дел в целом и отделением полиции города в частности стоят наиболее злободневные задачи, которые необходимо решить в самые сжатые сроки. К ним относится повышение результативности оперативно-розыскной деятельности, раскрытие преступлений, оказывающих наиболее существенное влияние на криминогенную обстановку, укрепление правопорядка и общественной безопасности, совершенствование организации профилактической работы с лицами, имеющими опыт совершения противоправных деяний. Кроме того, немаловажным остается укрепление законности в деятельности сотрудников отдела внутренних дел, повышение уровня их правовой культуры и правовых знаний.
В целях повышения эффективности деятельности ОП по г.Яровое по профилактике и раскрытию преступлений, расследованию уголовных дел определены следующие приоритетные задачи на 2023 год:
1. Профилактика преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, повышение эффективности раскрытия преступлений против жизни, здоровья и собственности граждан.
2. Повышение эффективности противодействия незаконному обороту наркотических средств, вовлечению в него несовершеннолетних, потреблению подростками никотиносодержащих смесей.
3. Профилактика правонарушений, обеспечение общественной безопасности и правопорядка, организация индивидуальной профилактической работы с подучётным элементом.
