Уведомление о проведении общественного обсуждения проекта программы по профилактике риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения в муниципальном образовании город Яровое Алтайского края на 2022 год
21.12.2021
Администрацией города Яровое в соответствии с требованиями Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и Правилами разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 в период с 20 декабря 2021 по 20 января 2022 года проводится общественное обсуждение проекта Программы по профилактике риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения в муниципальном образовании город Яровое Алтайского края на 2022 год (далее – проект программы профилактики).
ССЫЛКА НА ПРОЕКТ
Предложения к обсуждаемому проекту программы профилактики можно направить в период с 20 декабря 2021 по 20 января 2022 года следующими способами:
1. В письменном виде в Администрацию города Яровое по адресу: 658839, г. Яровое, ул. Гагарина, д. 7, каб.310
2. В электронном виде на адрес электронной почты: adm01430@alregn.ru
В направляемых предложениях необходимо указать фамилию, имя, отчество и почтовый адрес гражданина, направившего предложения, или реквизиты и почтовый адрес организации направившей предложения.
Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются отделом ЖКХ с 20.12.2021 по 20.01.2022. Результаты общественного обсуждения будут размещены на официальном сайте Администрации города Яровое Алтайского края не позднее 25.01.2022.
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