[bookmark: _GoBack]Отчет
о деятельности отдела по экономике, инвестициям и промышленности Администрации города Яровое Алтайского края
за 2018 год

1. Общая информация
Штатная численность отдела по экономике, инвестициям и промышленности  по состоянию на 01 января 2018 года  3 человека.
[bookmark: OLE_LINK121][bookmark: OLE_LINK122][bookmark: OLE_LINK123]Общий документооборот отдела по экономике, инвестициям и промышленности остался на уровне 2017 года и составил 210 единиц корреспонденций. Количество контрольных документов в целом составило 169 (за соответствующий период прошлого года – 166).
В 2018 году  поступило  одно поручение Президента РФ. Все             указанные поручения исполнены в срок. Отчеты размещены на официальном сайте Администрации города Яровое Алтайского края в разделе «Исполнение поручений и указаний Президента РФ» http://yarovoe.org/ispolnenie-porucheniy-i-ukazov-prezidenta.
Обращения граждан в отчетном периоде не поступали. 

2. В сфере планирования социально-экономического развития и
прогнозирования
В рамках реализации Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 596-607:
в ежеквартальном режиме осуществлялся мониторинг исполнения отдельных положений указов (выполнение целевых показателей майских указов Президента РФ );
В сфере макроэкономического прогнозирования и стратегического планирования:
продолжена работа по формированию системы документов стратегического планирования, в том числе проекта Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Яровое Алтайского края до 2035 года (разработан раздел I.«Оценка социально-экономического развития муниципального образования город Яровое Алтайского края и текущего уровня конкурентоспособности»).
разработан прогноз социально-экономического развития муниципального образования город Яровое Алтайского края на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов.
В сфере программирования:
 (
В городе  действует             16 муниципальных программ
)в целях организации работы по исполнению
городского бюджета обеспечено приведение 
муниципальных программ в соответствие с решением о бюджете муниципального образования на 2019 год, проведена экспертиза 10 проектов внесения изменений в действующие муниципальные программы;
в ежеквартальном режиме осуществляется мониторинг реализации муниципальных программ, проводится оценка эффективности реализации муниципальных программ.
 (
Функции муниципального проектного офиса осуществляет отдел по экономике, инвестициям и промышленности с 31.01.2017 на основании распоряжения администрации № 14-р
)В сфере внедрения проектного управления:
осуществляется общая координация реализации приоритетных проектов: «Моногорода», «ЖКХ и городская среда» и взаимодействие с региональным проектным офисом.
По направлению «Моногорода»:
- актуализирован паспорт программы «Комплексное развитие моногорода Яровое Алтайского края»,
 (
В 
2018 году в рамках программы «Комплексное развитие моногорода Яровое Алтайского края» 
реализовывалось  7 инвестиционных проектов (освоено 137,8 
млн
.р
уб
.) и
          
 2  мероприятия.
)- осуществлялось методическое сопровождение реализации проектов и            план-графиков их реализации;
- обеспечен ежеквартальный мониторинг реализации приоритетного проекта «Моногорода».
В рамках проведения экспертно-аналитического мероприятия «Мониторинг и оценка хода реализации приоритетной программы «Комплексное развитие моногородов», о бюджетных ассигнованиях, направленных на реализацию мероприятий по развитию моногорода» ежеквартально подготавливалась информация Счетной палате Российской Федерации.

По направлению «ЖКХ и городская среда»:
- принимали участие в  заседаниях общественной комиссии по реализации проекта «Формирование комфортной городской среды».

С целью принятия управленческих решений осуществляется комплексный мониторинг социально-экономической ситуации, в рамках которого:
- в ежеквартальном режиме подготовлены аналитические обзоры о социально-экономической ситуации в городе и направляются в Минэкономразвития Алтайского края;
- в рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации
проведен комплексный мониторинг социально-экономического положения   в моногороде (ежемесячно данные  размещаются в системе АИС Банк Данных);
- в соответствии с постановлением Администрации Алтайского края от                                            3 сентября 2009 года  № 383 организован ежемесячный сбор информации:              
об объемах производства пищевых продуктах, причинах спада и актуальным проблемам деятельности 5 организаций города и 4 индивидуальных предпринимателей с предоставлением данных в Управление Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям;
        сводная информация о ситуации в промышленности и энергетики  по                                7  предприятиям города  в Министерство  промышленности и энергетике Алтайского края;
- приняли участие в подготовке Соглашения о взаимодействии между Правительством Алтайского края и администрацией города Яровое в области планирования социально-экономического развития на 2018 год; 
- подготовлен доклад о выполнении Соглашений в 2017 году.

В целях обеспечения органов местного самоуправления официальной статистической информацией заключено Соглашение об информационном взаимодействии  (от 27.11.2017 № С 430/18-37) и договор о взаимоотношениях                             (от 19.12.2017 №63) с Управлением Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю и Республике Алтай и администрации города Яровое  Алтайского края.

Оценка регулирующего воздействия в отношении проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования город Яровое Алтайского края, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также процедуру проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов 	 муниципального образования город Яровое Алтайского края, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности не проводилась, так как  количество зарегистрированных на территории муниципального образования субъектов предпринимательства должно быть не менее 500     (закон Алтайского края от 21 декабря 2016 года №  96-ЗС).

В рамках развития конкурентной среды на приоритетных и                 социально-значимых товарных рынках Алтайского края:
 (
Согласно ранжированию критерия «Степень содействия развитию конкуренции» 
по
 
итогам 2017 среди городских округов  Яровое занимает
            
 2 место в рейтинге.
) -организована работа по проведению опроса  с использованием информационно-телекоммуникационных сетей потребителей по вопросам их удовлетворенности качеством товаров, работ, услуг, а также субъектов предпринимательской деятельности о состоянии и развитии конкурентной среды, по результатам которого осуществляется мониторинг состояния и развития конкурентной среды на рынках Алтайского края.
Специалисты отдела прошли дистанционное обучение, по теме: «Стандарт развития  конкуренции в субъектах Российской Федерации» и «Национальный план развития конкуренции в Российской Федерации».



В рамках работы по оценке эффективности деятельности органов
местного самоуправления:
 (
Уровень удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления составил 
            
49,4 % (в 2016 г.-40,4%)
)осуществлялась координация деятельности отраслевых (функциональных)  органов администрации по своевременной и качественной подготовке информации к докладу о достигнутых значениях эффективности деятельности органов местного самоуправления по итогам 2017 года и их плановых значениях на последующие 3 года.
В соответствии с приказом Министерства экономического развития Российской Федерации  от 02.03.2018 № 111 для организации проведения рейтинга монопрофильных муниципальных образований подготовлен доклад о достигнутых значениях показателей за 2017 год и их планируемых значениях на 3-летний период.
С целью повышения информационной открытости органов местного самоуправления  на сайте администрации города ежеквартально актуализируется информация в разделах «Экономика», «Приоритетные направления/Моногорода».
[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK9]Задачи на 2019 год
в сфере макроэкономического прогнозирования и стратегического планирования:
· совершенствование нормативного правового регулирования системы стратегического планирования в муниципальном образовании город Яровое Алтайского края;
· [bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK3] разработка Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Яровое Алтайского края, разработка плана мероприятий по их реализации;
· [bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6]разработка долгосрочного прогноза социально-экономического развития муниципального образования город Яровое Алтайского края, Алтайского края на период до 2035 года, среднесрочного прогноза социально-экономического развития муниципального образования город Яровое Алтайского края;
- совершенствование системы мониторинга социально- экономического развития.
	       - развитие муниципального образования город Яровое Алтайского края, подготовка аналитических материалов по актуальным вопросам;
· обеспечение своевременного приведения в соответствии с городским бюджетом муниципальных программ, проведение оценки эффективности их реализации;
· совершенствование нормативно-правового, методологического и информационного сопровождения проектной деятельности;
· обеспечение заключения Соглашений между Правительством края и администрацией города о взаимодействии в области планирования социально-экономического развития, совершенствование системы их мониторинга;

3. В сфере повышения инвестиционной привлекательности
города

[bookmark: OLE_LINK49][bookmark: OLE_LINK50][bookmark: OLE_LINK51][bookmark: OLE_LINK13][bookmark: OLE_LINK14]В рамках Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в муниципальном образовании город Яровое Алтайском крае подготовлен план создания транспортной, инженерной и социальной инфраструктуры 2018 год, план мероприятий по улучшению инвестиционного климата и привлечению частных инвестиций.
Ежеквартально актуализируются реестр свободных инвестиционных площадок и земельных участков, информация о мерах государственной и муниципальной поддержки инвесторов, а также Фондом развития промышленности и Фонда развития моногородов. 
В рамах обеспечения благоприятного инвестиционного климата: в апреле актуализирован инвестиционный паспорт города. 
С целью формирования инвестиционной привлекательности и  имиджа города для инвесторов на официальном сайте администрации города   в разделе «Инвестиционная деятельность» ежеквартально актуализировалась информация.
Рассмотрены обращения в подборе инвестиционной площадки –                              двух  инициаторов  по размещению  солнечной электростанции и бетонного завода.
В рамках взаимодействия с Фондом развития моногородов:
 	обеспечена координация деятельности органов местного самоуправления по реализации в городе  приоритетного проекта «Комплексное развитие моногородов»;
	- рассмотрено 257 запросов и писем от куратора моногорода (линейного менеджера) Цыганкова  М.В.;
- подготовлены отчеты об информационном сопровождении программы «Комплексное развитие моногорода Яровое» и о достижении значений целевых показателей программы. 

[bookmark: OLE_LINK39][bookmark: OLE_LINK40][bookmark: OLE_LINK41]В ежемесячном режиме осуществляется мониторинг реализации адресной инвестиционной программы муниципального образования на основе анализа оперативной отчетности муниципальных заказчиков о выполнении и финансировании работ.
внесены своевременные изменения в адресную инвестиционную программу муниципального образования по итогам выполнения работ на объектах с учетом экономии по итогам проведения закупочных процедур, а также уточнения объемов софинансирования из краевого бюджета
В рамках мониторинга реализации государственных программ Алтайского края:
ежемесячно осуществляется мониторинг реализации одной государственной программ Алтайского края (Развитие малых городов), на основе отчетов, представленных  функциональными (отраслевыми) органами администрации.



[bookmark: bookmark2]Задачи на 2019 год
в сфере развития инвестиционной деятельности:
· разработать порядок взаимодействия между отраслевыми (функциональными) органами администрации города, осуществляемый в процессе принятия решения о заключении соглашения о МЧП;
· продолжить работу по соблюдению стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата.

4. Иные вопросы
Проведена работа с руководителями муниципальных бюджетных учреждений города по внедрению системы нормирования труда. 
Проведен анализ выполнения норм труда и  анализ муниципальных правовых актов по оплате труда в администрации города.
	Проведен анализ штатных расписаний,  подготовлены рекомендации  в виде штатных расстановок по муниципальным бюджетным учреждениям. 
[bookmark: OLE_LINK45][bookmark: OLE_LINK46][bookmark: OLE_LINK47][bookmark: OLE_LINK48]В целях выполнения майских Указов Президента РФ  даны рекомендации по оптимизации численности работников руководителям муниципальных бюджетных учреждений.
Проводились методические дни с экономистами, бухгалтерами муниципальных бюджетных учреждений.
 (
По результатам рассмотрения конкурсных заявок муниципальных образований краевая конкурсная комиссия решила:
 
признать победителями краевого этапа Всероссийского конкурса по номинации «Муниципальная экономическая политика и 
управление муниципальными финансами»:
в категории «городские округа и городские поселения»:
городской округ г. Барнаул – первое место;
городской округ г. Бийск – второе место;
городской округ г. Алейск – третье место;
подведение итогов в категории «сельские поселения» не осуществлялось в связи с поступлением на конкурс одной заявки
.
) Проведено рабочее совещание с ответственными исполнителями за реализацию  муниципальных программ. 
[bookmark: OLE_LINK42][bookmark: OLE_LINK43][bookmark: OLE_LINK44]Подготовлена и направлена заявка на участие в краевом этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика», в результате победителями не стали заняли 5 место.





5. Нормотворческая деятельность
внесены изменения:
в распоряжения Администрации города Яровое Алтайского края:
от 03.04.2018 № 31-р «О внесении изменений в Список ответственных за выполнение плановых значений показателей, утвержденных Указом Президента РФ от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (распоряжение администрации города от 22.03.2011 № 38-р).


постановления Администрации города Яровое Алтайского края:
[bookmark: OLE_LINK22][bookmark: OLE_LINK23][bookmark: OLE_LINK24]от 06.03.2018 № 179 «О внесении изменений в постановление администрации города от 06.04.2017 № 319»;
от 18.04.2018 №300 «О внесении изменений в постановление Администрации города от 01.11.2017 № 972»;
от 19.04.2018 №317 «О внесении изменений в постановление Администрации города от 29.03.2018 № 251»;
от 26.04.2018 №369 «О внесении изменений в постановление администрации города от 20.07.2017 № 674»;
от 15.06.2018 №567 «О внесении изменений в постановление  Администрации города от 01.11.2017 № 972».
от 06.09.2018 №859  «О внесении изменений в постановление Администрации города от 01.11.2017 № 972»;
от 20.11.2018 № 114 «О внесении изменений  в постановление  администрации города  от 23.11.2016 №1250»;
[bookmark: OLE_LINK25][bookmark: OLE_LINK26][bookmark: OLE_LINK27]от 21.11.2018 № 1121 «О внесении изменений  в постановление администрации города от 06.12.2016 №1281»;
[bookmark: OLE_LINK28][bookmark: OLE_LINK29]от 21.11.2018 № 1224 «О внесении изменений в постановление Администрации города от 07.09.2018 № 871»;
от 22.11.2018 № 1227 «О внесении изменений в постановление Администрации города Яровое Алтайского края от 27.05.2011 № 568»;
[bookmark: OLE_LINK30][bookmark: OLE_LINK31][bookmark: OLE_LINK32]от 03.12.2018 № 1173 «О внесении изменений в постановление Администрации города от 09.12.2014 № 1148»;
[bookmark: OLE_LINK33][bookmark: OLE_LINK34][bookmark: OLE_LINK35]от 11.12.2018 №1216 «О внесении изменений в постановление Администрации города от 12.09.2016 № 949»;
от 26.12.2018 №1293 «О внесении изменений в постановление администрации города от 24.07.2018 №731».

приняты:
постановления Администрации города Яровое Алтайского края:
от 06.02.2018 №107 «Об утверждении стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению в муниципальном образовании город Яровое Алтайского края»;
	от 29.03.2018 № 251 «Об утверждении прейскуранта тарифов на услуги (работы), оказываемые МУП "ЯТЭК"»;
от 26.04.2018 №368 «Об утверждении тарифа на услугу, предоставляемую муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования "Центр научно-технического творчества учащихся"»;
от 08.05.2018 № 400 «Об утверждении плана действий Администрации города Яровое Алтайского края по достижению показателей в области планирования социально-экономического развития города Яровое Алтайского края на 2018 год»;
от 24.05.2018  №461 «Об утверждении Положения об оплате труда служащих единой дежурно-диспетчерской службы города Яровое Алтайского края»;
от 24.05.2018  №462 «Об утверждении Положения об оплате труда рабочих, обслуживающих Администрацию города Яровое Алтайского края»;
от 29.06.2018 №619 «Об установлении тарифов на услуги (автотранспортные), оказываемые  МУП "Автомобилист " для юридических и  физических лиц».
от 24.07.2018 №731 «Об утверждении Перечня муниципальных программ, планируемых к реализации в 2019 году»;
 от 28.08.2018 № 822 «Об утверждении  тарифов на услуги по обучению  по дополнительным программам,  оказываемые  населению МБУ ДО "Детская  школа искусств" г.Яровое»;
от 07.09.2018 № 871 «Об утверждении тарифов на образовательные услуги по дополнительным общеобразовательным программам, оказываемые населению МБУДО "ДШИ" г. Яровое»;
от 18.09.2018 №884«Об утверждении Положения о порядке проведения общественного обсуждения проектов документов стратегического планирования муниципального образования город Яровое Алтайского края»;
[bookmark: OLE_LINK36][bookmark: OLE_LINK37][bookmark: OLE_LINK38]от 27.09.2018. № 923 «Об утверждении Порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития муниципального образования город Яровое Алтайского края на среднесрочный период»;
от 27.09.2018. № 924 «Об утверждении Порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития муниципального образования город Яровое Алтайского края на долгосрочный период»;
от 16.10.2018 № 1005 «Об одобрении прогноза социально-экономического развития муниципального образования город Яровое Алтайского края на 2019 год и на период до 2021 года»;
от 26.10.2018 № 1040 «Об утверждении Плана мероприятий по улучшению инвестиционного климата и привлечению частных инвестиций в муниципальном образовании город Яровое Алтайского края»;
от 19.11.2018 № 1113 «Об одобрении прогноза социально-экономического развития муниципального образования город Яровое Алтайского края на 2019 год и на период до 2021 года»;
от 21.11.2018 № 1122 «Об утверждении Порядка составления, утверждения, установления показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности и отчетности муниципальных  унитарных предприятий, учредителем которых  является  муниципальное образование  город Яровое Алтайского края»;
от 30.11.2018 №1166 «Об установлении предельного тарифа на услугу, оказываемую муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением "Средняя общеобразовательная школа № 19"»;
от 20.12.2018 № 1263 «Об утверждении тарифов на платные услуги, оказываемые муниципальным бюджетным учреждением "Спортивно-оздоровительный центр" г. Яровое»;
от 20.12.2018 № 1264 «Об утверждении тарифов на платные услуги (работы), оказываемые МУП "ЯТЭК"»;
27.12.2018 № 1302 «Об отмене некоторых нормативно-правовых актов Администрации города Яровое Алтайского края».

распоряжения Администрации города Яровое Алтайского края:
от 23.01.2018 № 9-р «О подготовке  отчетов  отделов, комитетов в целях формирования ежегодного отчёта главы города о своей деятельности, деятельности администрации города и иных подведомственных ему органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных Городским Собранием депутатов»;
 	от 01.03.2018 № 19-р «Об утверждении плана деятельности инвестиционного уполномоченного по привлечению инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в экономику муниципального образования город Яровое Алтайского края на 2018 год»;
от 01.03.2018 № 20-р «О ходе реализации программы "Комплексное развитие моногорода Яровое Алтайского края";
[bookmark: OLE_LINK10][bookmark: OLE_LINK11][bookmark: OLE_LINK12]от 03.05.2018 № 48-р «Об утверждении графика проведения в 2018 году балансовых комиссий»;
от 04.06.2018 № 76-р  «Об утверждении графика разработки в 2018 прогноза социально-экономического развития».
[bookmark: OLE_LINK15][bookmark: OLE_LINK16][bookmark: OLE_LINK17][bookmark: OLE_LINK18]от 03.08.2018 № 93-р «О назначении ответственного за своевременное и достоверное предоставление информации для государственной регистрации документов стратегического планирования в системе "Управление", раздел "Система стратегического планирования";
от 09.10.2018 № 120-р «Об обеспечении контроля за реализацией краевой адресной инвестиционной программы на 2018 год»;
[bookmark: OLE_LINK19][bookmark: OLE_LINK20][bookmark: OLE_LINK21]от 07.11.2018 № 133-р «О назначении ответственного  за ведение  делопроизводства и архива Мордежову Н.В.»;
от 14.12.2018 № 144-р «Об отмене распоряжения Администрации города от 13.02.2013 № 19-р»;
от 19.12.2018 № 147-р «Об определении юридического отдела Администрации города Яровое Алтайского края ответственным, за формирование и ведение Перечня видов муниципального контроля».



